Poznámky z kázání 13.12.2014  br. Rohan
Každý rodič - křesťan - si musí klást ve svém životě otázku „Jak vychovávat?“.

Důležitější než rady je vlastní příklad. Je třeba, aby rodič byl zbožným člověkem. Dnes bych se chtěl zamýšlet nad dvěma vzory zbožnosti. Muž Josef a jeho žena jménem Marie. Jsou vzorem mužské a ženské spirituality.

O Josefovi - Mat 1,18-25: 18Narození Ježíše Krista se událo takto: Jeho matka Maria byla zasnoubena Josefovi, ale dříve než se sešli, shledalo se, že počala z Ducha svatého. 19Její muž Josef byl spravedlivý a nechtěl ji vystavit hanbě; proto se rozhodl propustit ji potají. 20Ale když pojal ten úmysl, hle, anděl Páně se mu zjevil ve snu a řekl: „Josefe, synu Davidův, neboj se přijmout Marii, svou manželku; neboť co v ní bylo počato, je z Ducha svatého. 21Porodí syna a dáš mu jméno Ježíš; neboť on vysvobodí svůj lid z jeho hříchů.“ 22To všechno se stalo, aby se splnilo, co řekl Hospodin ústy proroka: 23‚Hle, panna počne a porodí syna a dají mu jméno Immanuel,‘ to jest přeloženo ‚Bůh s námi‘. 24Když se Josef probudil ze spánku, učinil, jak mu přikázal anděl Hospodinův, a přijal svou manželku k sobě. 25Ale nežili spolu, dokud neporodila syna; a dal mu jméno Ježíš.

Zásnuby se tehdy braly velmi vážně. Po zásnubách zasáhne Josefa velmi nepříjemná zpráva. Josef je člověk spravedlivý. Stojí před ním jediná možnost - Marii propustit. Má 2 možnosti: Veřejná forma (zostudit, kamenovat), ale Josef si volí druhou variantu - propustit snoubenku potají. Proč? Je člověkem spravedlivým, ale také člověkem soucitným. Pro mužskou zbožnost i dnes existují různá rizika, že se dostane spiritualita do krajních poloh. Muž se snáze rozhorlí a myslím, že je to správné. Ale je tady riziko, že se stane tvrdým a bezcitným. Hrozí i druhý extrém - že se mužská zbožnost přesune spíše k sentimentu. Výchova dnes je často přenechána matce a ztratí se důraz na spravedlnost a principy - „vykastrovaná zbožnost“. Pro nás může být Josef příkladem, jak snoubit obě tyto dvě strany.  Pro nás, jako muže, je důležité, abychom se také zbožnosti učili. V Ježíšově životě se snoubila spravedlnost s milostí. Ježíš byl také člověkem. Možná se na něm projevil příklad jeho pozemských rodičů. Myslím, že Josef může být vzorem i v něčem jiném - v otevřenosti, v připravenosti naslouchat Božímu vedení. Když čteme evangelia, zjistíme, že právě nedostatek těchto věcí Ježíš vyčítá tehdejším znalcům zákona. Je třeba se otevírat Božímu vedení. Nejen slyšet, ale být připraven i jednat. A Josef někdy jedná velmi odvážně. Poslouchat Boha je v jeho situaci velká odvaha víry - jde přímo proti Mojžíšovi. Kéž bychom našli otevřenost a soucitnost, spravedlnost a milosrdenství.                            
Nejen muži potřebují své vzory, ale i ženy. 

O setkání Marie s andělem: Luk 1,26-37: 26Když byla Alžběta v šestém měsíci, byl anděl Gabriel poslán od Boha do galilejského města, které se jmenuje Nazaret, 27k panně zasnoubené muži jménem Josef, z rodu Davidova; jméno té panny bylo Maria. 28Přistoupil k ní a řekl: „Buď zdráva, milostí zahrnutá, Pán s tebou.“ 29Ona se nad těmi slovy velmi zarazila a uvažovala, co ten pozdrav znamená. 30Anděl jí řekl: „Neboj se, Maria, vždyť jsi nalezla milost u Boha. 31Hle, počneš a porodíš syna a dáš mu jméno Ježíš. 32Ten bude veliký a bude nazván synem Nejvyššího a Pán Bůh mu dá trůn jeho otce Davida. 33Na věky bude kralovat nad rodem Jákobovým a jeho království nebude konce.“ 34Maria řekla andělovi: „Jak se to může stát, vždyť nežiji s mužem?“ 35Anděl jí odpověděl: „Sestoupí na tebe Duch svatý a moc Nejvyššího tě zastíní; proto i tvé dítě bude svaté a bude nazváno Syn Boží. 36Hle, i tvá příbuzná Alžběta počala ve svém stáří syna a již je v šestém měsíci, ač se o ní říkalo, že je neplodná. 37Neboť ‚u Boha není nic nemožného‘.“ 38Maria řekla: „Hle, jsem služebnice Páně; staň se mi podle tvého slova.“ Anděl pak od ní odešel.
Když srovnáme reakci Marie a Zachariáše, který byl také osloven andělem: Marie začíná ve svém srdci zvažovat to slovo - příklad „mariánské“ zbožnosti. Je to žena odvážná, ale také hluboce přemýšlivá. Věci spojuje, snaží se je chápat v širších souvislostech. Ženská spiritualita je dnes spíše spiritualitou emocionální než racionální. Zde může být ženám Marie příkladem. Je ženou jak emocionální, tak racionální. Jako v Josefovi se spojil ten mužský a ženský prvek, u Marie je tomu podobně. O to Pánu Bohu jde. Chce lidi, kteří se budou snažit porozumět jeho plánu. Marie může vyznat: „Jsem služebnice Boží, staň se mi podle tvé vůle.“ Není to slepá víra. Marie ví, čemu říká své „ano“. Dneska, když se v naší církvi podíváme na spiritualitu, hovoříme o různých typech (br. Duda). Není to špatné, pokud se to některým směrem nepřetíží. Možná tím, například jako muži, omlouváme svou emocionální plochost. Tato spiritualita vede jedny k tomu, aby se nebáli cítit a druhé, aby se nebáli přemýšlet. 
Kéž by Marie byla v tomto vzorem našim ženám a možná i našim mužům. Amen.
