Poznámky z kázání 23.5.2015 br. Corrado Tozzi
Dopolední část:

Bratr je Ital, je vedoucím církevní služby komunikace a náboženské svobody při Evro-Africké divizi.

Název této konference je Žijeme nadějí. Naděje nás přesouvá dále do budoucnosti. Když přemýšlíme nad nadějí, většinou nás napadne 2. př. Ježíše Krista. Slovo naděje se skloňuje se slovem vize. Když tato slova spojíme, můžeme díky nim žít v přítomnosti. Požádal jsem apoštola Pavla o radu. Otevřel jsem list Filipským. Chtěl bych vás vyzvat, abyste si ho přečetli. Zde apoštol Pavel nehovoří o teologii, ale o naději. Směřuje to těm, kdo přebírají nějakou důležitou službu. Mluví k církvi, která právě vzniká. Když jsem si četl ten list, napadla mě jedna má zkušenost. Stal jsem se adventistou ve 4 letech. Ne že bych byl již tehdy pokřtěn, ale mí rodiče se nechali pokřtít. Byla to pro mě velká zkušenost. Hlídala mě jedna paní. Moji rodiče byli na pódiu, pak je ponořili a pak byli celí mokří. Připadalo mi, jako by ty rodiče chtěl ten pán utopit. Dodnes si pamatuji tento zážitek. Ale pak jsem měl spoustu krásných zkušeností. Moje učitelky dětské SŠ ve mně zažehly nadšení. Děkuji všem učitelům a učitelkám dětských SŠ. Rozhodl jsem se v 7 letech stát se kazatelem. Kamarádi říkali: Doktor, nebo architekt, to jo, ale kazatel?? Představoval jsem si, jak budu lítat do Afriky a pomáhat tam dětem. Moji rodiče mně i mým bratrům byli po boku a pomáhali nám, abychom milovali Bibli. I během dospívání jsem se této vize držel. Pak jsem studoval a stal jsem se kazatelem. Mám 2 syny, fakt dobří kluci. Pro každého tatínka jsou ti jeho nejlepší. Považují se za pátou generaci kazatelských dětí. Když jsem skončil studia, stal jsem se kazatelem na severu Itálie. Dostal jsem dobré vzdělání od rodičů a chtěli jsme to předat i našim dětem. Po 7 letech práce mě požádali, abych se stal vedoucím mládeže při Unii. Cestoval jsem opravdu hodně. Pak mi jednou syn řekl, že nikdy nebude kazatelem, protože kazatel nikdy není doma. Ale první pole, kde bychom měli vyvíjet svou činnost, je naše rodina. Snažil jsem se to co nejlépe skloubit. Pak jsem se stal vedoucím mládeže při Divizi. Začal jsem cestovat ještě více. Ale snažil jsem se to udělat tak, abych byl více se svými syny.
Pak jsem začal pracovat v Luganu ve Švýcarsku. Byla tam i alternativní skupinka a syn se rozhodl účastnit této skupinky. Pak se tato skupinka začala rozdělovat na 2 skupinky. Zůstalo jich nakonec jen pět členů. Potřebovali nějakého vedoucího a poprosili mého syna, aby se stal vedoucím. Syn studoval management, s kazatelstvím to němá nic společného, ale nakonec to syn přijal. Začal vést tuto malou skupinku. Aplikoval principy, které se naučil při studiu managementu - vztahy, čestnost, povzbuzování. Je pravda, že ve čtvrtek psal dopisy všem členům tohoto sborečku. Byly to povzbuzující dopisy. Během 3 let je z těch 5 členů 50 členů. Pak jsem synovi řekl: „Opravdu nejsi kazatel, ale dokázal jsi mnohem víc.“ 
Proč vám ten příběh vykládám? Poprosil jsem o pomoc apoštola Pavla a zastavil jsem se u vztahu apoštola Pavla s Timotejem. Nazýval ho synem. Je krásné sledovat, jak ze vztahu otce se synem vzniká sbor. V listu Filipským zve Filipské, aby přijali Timotea mezi sebe. Timoteus měl určité pověření. Společenství ve Filipis bylo společenstvím, které apoštol Pavel založil. Skutky 16. kapitola: jak se Pavel setkal s prvními členy tohoto sboru. První byla žena Lydie. Díky ní se tento sbor rozvinul. Byl to sbor, který měl naději, a ta byla základem duchovního života tohoto sboru. Apoštol Pavel dává další rady. 
Fil 1,8-11: 8Bůh je mi svědkem, jak po vás všech vroucně toužím v Kristu Ježíši. 9A za to se modlím, aby se vaše láska ještě víc a více rozhojňovala a s ní i poznání a hluboká vnímavost; 10abyste rozpoznali, na čem záleží, a byli ryzí a bezúhonní pro den Kristův, 11plní ovoce spravedlnosti, které z moci Ježíše Krista roste k slávě a chvále Boží.

Ovoce spravedlnosti ke chvále Boží. Láska, tolerance, soudržnost, respekt - to znamená Ježíš. Toto apoštol Pavel doporučoval Filipským. A také jim umožnil, aby se sbor upevnil. 

Fil 2,1-5: 1Je-li možno povzbudit v Kristu, je-li možno posílit láskou, je-li jaké společenství Ducha, je-li jaký soucit a slitování: 2dovršte mou radost a buďte stejné mysli, mějte stejnou lásku, buďte jedné duše, jednoho smýšlení, 3v ničem se nedejte ovládat ctižádostí ani ješitností, nýbrž v pokoře pokládejte jeden druhého za přednějšího než sebe; 4každý ať má na mysli to, co slouží druhým, ne jen jemu. 5Nechť je mezi vámi takové smýšlení jako v Kristu Ježíši.

Nechtěl bych být domýšlivý, ale myslím, že když můj syn psal ty dopisy pro členy skupinky, dělal stejnou práci. Sbor se staví vždy kolem naděje v Ježíšův 2. příchod. Ale tento základ musí být obestaven každodenními zkušenostmi. Apoštol Pavel Filipské povzbuzuje. Apoštol Pavel chtěl také předat, aby byli Filipští pozorní, aby mohli svědčit jinak než slovy. Kéž je mezi námi takové smýšlení jako v Kristu Ježíši. Ve 2. kapitole popisuje, jaké to smýšlení je. Apoštol dále pokračuje v 19. verši: Mám naději v Pánu Ježíši, že vám brzo pošlu Timotea, abych i já byl dobré mysli, když se dovím, co je s vámi. A to je přesně to pověření, které jako kazatelé, členové vedení sdružení, máme. A těm bratrům, kteří dnes zahájili svou funkci ve vedení, doporučuji, aby se tímto listem inspirovali pro svou další službu. Apoštol Pavel ví že jsme jen lidé. Proto ve 4. kapitole na závěr zmiňuje, aby naše myšlenky byly čisté.

Jaká je naše naděje? Jaká je naše víra? Pavel i Timoteus měli ti víru jasnou. Myslím, že i bratři, kteří přebírali funkce, i my ostatní. Ježíš se vrátí. To je naděje, kterou máme. Naděje, že všichni budeme v nebi s Bohem. Ať nám Bůh pomáhá, abychom u něj hledali pověření a sílu ke službě. Amen. 

Odpolední část:
Ráno jsme řekli, že naděje se skloňuje se slovem vize. Ale může být spojeno také se slovem evangelium. Naděje je, že čekáme, že se Ježíš vrátí. A jako křesťané máme přednost, že to můžeme hlásat. Ale pozor - neznamená to, že bychom propagovali konkrétní církev. Jde o jednoduchý akt, sdělení toho, že očekáváme Ježíšův návrat. Evangelizace má v dnešní době ještě trochu jiný rozměr. Aniž bychom si to uvědomovali, s naším mobilem můžeme evangelizovat. Máme telefon a můžeme jednoduše sdělit to, že očekáváme Ježíše. Některé mobily jsou pro někoho nedostupné. Nicméně, dnes již není složité komunikovat. Nikdy nebylo složité komunikovat, ale dnes je ještě snazší. Ale držme se slova naděje. Dovolte mi trochu zhmotnit to slovo. Dnes je známé slovo network - prostředí, kde lze navazovat vztahy. Víceméně všichni víme, co jsou to sociální sítě - Facebook, Twitter apod. Je překonána 1 miliarda uživatelů Facebooku. Rozhodně nedělám reklamu Facebooku. Chci jen říct, že žijeme v prostředí, kde si toho nelze nevšímat. Pokud budeme techniku dobře používat, může to být dobrý způsob, který můžeme využít pro evangelizaci. Můžeme být členem „digitální církve“. Kdybych byl řečníkem v 19. století a viděl vaše hlavy skloněné k zemi, řekl bych si, že vás to nezajímá. Dnes ta představa skloněné hlavy znamená něco jiného. Pravděpodobně se ten člověk dívá na mobil a možná sdílí to, co říkám, s přáteli, kteří tady momentálně nejsou. Rozšiřuje se to publikum, které tady může být, a to díky malému přístroji. Jednou v sobotu jsem v sobotní škole seděl vedle svých synů a syn něco mačkal na telefonu. Dloubl jsem do něj: „Jsi ve sboru, nechceš to vypnout?“ Syn odpověděl: „Ale tati, já tady studuji sobotní školu a sdílím s kamarády. Možná to mohla být výmluva. Ale spíše je to pravda. Stáváme se elektronickými evangelisty. Mám 2400 přátel na Facebooku a píši si s většinou z nich. Většina z nich sdílí informace, které jsou spojené s Biblí a biblickými texty. Velmi se mi líbí, když někteří mladí sdílejí se svými kamarády jejich vnímání Boha. Existuje virtuální církev, která není vidět, ale je velmi aktivní. Cílem není zvýšit počet členů církve. Pravá evangelizace spočívá v tom, že chceme předat to, co víme o Ježíši Kristu. Díky tomuto přístroji můžeme rozšířit možnosti, podobně jako u modlitby. Na světě je spousta církví, které rozšiřují svou působnost díky digitálním technologiím. Jsou prostřednictvím sociálních sítí v kontaktu s lidmi a můžou se s nimi sdílet. Já osobně se nespokojuji jen s virtuálním publikem. Jsem Ital. Rád lidi objímám, vidím, slyším. A nechci říct, že by ten digitální svět měl nějak zrušit ten skutečný. U těchto digitálních prostředků se ztrácí kontakt. A Ježíš miloval mezilidské vztahy. Měl možnost přímo reagovat, odpovědět lidem na otázky. Tento způsob stále existuje a bude existovat. Představte si, kdyby Ježíš komunikoval s Nikodémem telefonem. Proč se tedy dnes setkáváme s tím kontaktem na sociálních sítích? Lidé mají základní potřebu být přijímán. Asi bych se přiklonil k příběhu o Samaritánce. Je to jedinečný příběh. Je vidět, jak je důležité předat zprávu. Ta naděje je naše, ale můžeme ji předat. Můžeme tedy používat digitální techniku. Ale spousta lidí potřebuje ten tradiční způsob. Těm prosím neposílejte zprávu, ale jděte za nimi osobně. Mnoho lidí ztratilo odvahu, protože ztratili smysl života. Bůh nám ale dal možnost, abychom šli a řekli jim o této naději pro náš život. Každý z nás má příležitost tuto naději sdílet dále. Každý z nás je součástí prostředí, kde se evangelizuje. Díky webovým stránkám jsme jako církev přítomni doslova na celém světě. V loňském roce v Americe byl on-line modlitební týden na Facebooku. Lidé mohli být spolu spojeni i přes velké vzdálenosti. Věnujeme se v současné době korespondenčnímu kurzu on-line. Loni se hned na ten kurz přihlásily tisíce lidí. Ať už to budeme dělat jakkoliv, Bůh po nás žádá, abychom to poselství předávali jakkoli, ale aby to poselství bylo srozumitelné. Dokonce se používá pojem Faithbook, která je vlastně Bible, kniha víry. Tato kniha propojila svět více než 2 miliard křesťanů a jsme spojeni prostřednictvím této knihy. Tato kniha nám umožňuje propojit se s tím, kdo je zdrojem. Každý si to může vyložit jinak, ale skutečný základ vytvořil Bůh. Faithbookem. Budujeme Boží církev. Ať si to přejeme, nebo ne, odpovídáme na naději, kterou má Ježíš. Ježíš řekl: A toto evangelium o království bude kázáno po celém světě na svědectví všem národům, a teprve potom přijde konec. A možná, že ti digitální apoštolové jsou znamením toho, že ten konec brzy přijde.
